

市残联党组书记、理事长王建中做客民生在线 回应网友关心的热点问题

做优居家照料 建成“如康家园”68处



早报12月7日讯 12月7日下午,青岛市残联党组书记、理事长王建中做客民生在线,与网友进行交流互动,听取对青岛残疾人工作的意见建议,回答网友关心的热点问题。

王建中表示,近年来,在市委、市政府的领导下,我市残疾人工作取得了较快发展,残疾人社会保障体系不断完善,残疾人工作组织更加规范,残疾人教育就业工作持续开展,残疾人康复工作深入推进,残疾人扶贫解困工作成效明显,残疾人文体活动更加丰富多彩,残疾人

综合素质明显提高,残疾人参与社会的能力明显增强,残疾人生产生活状况明显改善,残疾人工作的法治建设进一步加强,扶残助残的社会环境进一步优化。

针对网友关心的“如何申领残疾证”的问题,王建中表示,根据《山东省实施〈中华人民共和国残疾人证管理办法〉细则》,残疾人证坚持申领自愿、属地管理,申请人向户口所在地县级残联或乡镇(街道)残联提出办证申请,并提供本人居民身份证、居民户口簿、3张两寸近期免冠白底彩色证件照片。因病因伤致残的需提供病历等资料。具体可以到户口所在地县级残联或乡镇(街道)残联详细了解情况并按相关规定申请办理。

“残疾人居家期间如何照料”是网友们关心的重点。王建中表示,根据省办实事工作要求,我市印发了《青岛市“如康家园”残疾人之家建设工作实施方案》,依托基层公共服务设施建设“如康

家园”残疾人之家,聚焦就业年龄段智力、精神和重度肢体残疾人群体,提供日间照料、辅助性就业、康复训练等一体化服务。目前,我市已建成“如康家园”68处。

在网友针对“残疾人创业补贴”的问题上,王建中解答道,残疾人创业可享受一次性创业补贴,凡具有本市户籍、在法定劳动年龄内、有劳动能力和就业创业愿望、持有《残疾人证》的残疾人,在享受完人社部门给予一次性创业补贴政策后,符合有关条件的可申领一次补贴,同一实体同一创业者只能享受一次,补贴标准为7000元。符合条件的残疾人创业者到注册地区残疾人就业服务机构现场申请。

问答中,许多网友对“重度残疾人有何社会保障”进行咨询。王建中表示,重度残疾人可按规定享受民政部门“两项补贴”,即困难残疾人生活补贴(须纳入

城乡低保)和重度残疾人护理补贴;残联系统困难重度残疾人就业生活补贴;医保、人社部门基本医疗保险补助和基本养老保险代缴政策。

在今年北京冬残奥会中,青岛籍运动员的出色表现也引起了网友们的热烈讨论,王建中表示,本届冬残奥会中共有5名青岛籍运动员参加了残奥冰球比赛,经过激烈的角逐,最终获得了第三名的优异成绩。目前,我市2年举办一次青岛市残疾人田径运动会和旱地冰壶比赛,活动由各区市残联为单位组队参加,欢迎报名参加。

(观海新闻/青报全媒体记者 余博)

“民生在线”下期预告:

网谈时间:12月8日(周四)
下午2:30—4:00

网谈单位:中国电信青岛分公司

智慧同城入选 青岛市雏鹰企业

早报12月7日讯 近日,青岛市民营经济发展局公示了2022年度青岛市雏鹰企业拟认定名单,青岛日报社(集团)旗下青岛智慧同城信息科技有限公司(下称智慧同城)在青岛众多企业中脱颖而出,成功入选。

雏鹰企业是指具有较强创新能力,在产品、服务、技术、业态、模式、组织等方面取得突破,得到市场认可,具有一定规模盈利预期,有望快速成长为瞪羚企业和独角兽企业的优质高成长中小企业,也是推动青岛经济高质量发展的重要驱动力量。

智慧同城成立于2016年,定位于建设移动端区域门户,搭建信息平台、拓展信息渠道、提供信息服务,提供便捷城市生活入口。经过六年探索与转型发展,智慧同城借力青岛日报社(集团)强大传播品牌,以技术驱动、产品创新探索出了“传播+服务+社区”的智慧城市服务新模式,形成了“技术+、媒体+、智慧+、社群+、平台+”的自演进发展生态,开发了“智慧政务”“智慧工会”“智慧文旅”“智慧体育”“智慧房产”“智慧媒客库”“智慧人才”“志愿云平台”“E募捐”九大科技服务创新产品,覆盖青岛10个区市、服务近300万用户,成为助力青岛智慧城市建设与创新经济发展的一支生力军。

深耕智慧城市领域,坚持产品创新,不断升级服务,是智慧同城始终秉承的发展理念;搭建一流社区生态服务平台、打造智慧社区媒体生态圈和一流智慧城市信息化服务商,是智慧同城的战略发展目标。

作为雏鹰企业,想在智慧城市领域更好地展翅翱翔,就需要不断增强自我创造力。智慧同城将把握高质量发展的新特征新要求,借好东风力,走好创新路,紧跟青岛市“四新”经济发展战略,坚持把创新摆在企业发展的逻辑起点和核心位置,追求创新赋能、提质增效,努力实现由“雏鹰企业”到“瞪羚企业”的蜕变,在全新赛道中换道超车,向“新”而行。

(观海新闻/青岛早报记者)



4号线

顺利通过竣工验收
已具备初期运营条件

验收委员会各小组经深入细致地讨论,认为青岛地铁4号线工程满足设计及国家相关验收规范要求,技术档案及资料齐全、完整、真实,工程质量验收合格,满足城市轨道交通竣工验收要求,一致同意项目工程通过竣工验收。这意味着青岛地铁4号线项目已具备开展初期运营工作条件。青岛地铁4号线全长约31公里,设25座车站,其中可与多条线路实现换乘,沿线经过市南区、市北区、

崂山区人口密集主城区,是一条名符其实的旅游线、教育线、医疗线,被誉为城市“金腰带”,在我市轨道交通线网中发挥“穿线成网”的效果,在构筑青岛市现代化快速交通体系方面具有重要意义。4号线开通后将极大缓解主城区部分路段地面交通紧张的状况,提升市民的出行效率和生活品质,加速构建城市现代化快速交通体系。(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 黄旭)

岛城10个驿站获评“全国最美” 洗衣、做饭、歇脚……户外工作者在驿站“幸福感满满”

者驿站——长江路作业队户外劳动者驿站发现,该驿站不仅设有休息室和书屋,还配置了洗衣机、饮水机、微波炉等生活用品,在其内休息的户外工作者,可谓“幸福感满满”。

这个驿站,让在香江一路上做清扫的环卫工人杨淑霞感觉很幸福。“我从黑龙江来,在这干环卫17年了,以前干活的时候想去洗手间,特别不方便。有了这家驿站后,这些问题都解决了,而且累了还有歇脚的地方,干活也舒心了。”结束上午工作的间隙,杨淑霞走进了驿站,拉来把椅子坐下后掏出手机,边看小孙子的视频边向记者说道。

除了能休息,驿站内还设置了洗衣机、饮水机、微波炉等生活用品。“环卫工人们家里的衣服、床单没时间洗的,可以拿到这里来用洗衣机洗。他们去工作,衣服洗好了我就帮他们晒。”长江路作业队工作人员陈彦丽说,自2017年起,西海岸公用事业集团携手社会各界按照“就近便利、按需设置、充分使用”的原则,在全区企事业单位、社会团体及临街店铺设立350余处环卫工人爱心驿站,定向为环卫工人提供休息歇脚的场所,部分驿站还提供微波炉、饮水机、常用药品等爱心服务。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 张静 李宛遥 孙红)

早报12月7日讯 日前,中华全国总工会办公厅发布了2022年全国“最美工会户外劳动者服务站点”确认名单,青岛市共有10个工会户外劳动者服务站点入选。10个站点分别为莱西市天津中路长安都会南门天津路社区劳动者驿站,崂山区流清管理处驿站,西海岸新区香江一路42号长江路作业队户外劳动者驿站,市北区四流南路户外劳动者驿站,城阳区青岛文阳园林环卫户外劳动者驿站,胶州市福州南路33号华凯户外劳动者驿站,李沧区沧口公园户外劳动者驿站,即墨区振华街新时代影城劳动者驿站,平度福州路邮政支局户外劳动者驿站,农商银行西海岸分行营业部户外劳动者驿站。

冷了能取暖、热了能纳凉、累了能休息、渴了能喝水……记者探访青岛西海岸新区入选本次“全国最美”的户外劳动